

городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 179 (2708)

ЧЕТВЕРГ

31

ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80-100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашин.

Командир бронемашины лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Прокочив на полном ходу через лощину, т. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, т. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате был уничтожено пять немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальному лагеря с просьбой не помешать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими

свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивших голодающих» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Расployавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию энского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энского прифронтового района т. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал распрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева.

Прикинувшись глуховатой, т. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Закончили теребление льна

Дружно, организованно работают на полях члены колхоза «Пролетарий», Чучелихинского сельсовета. Многие колхозницы как А. Ходова, А. Соколова, Е. Ходова и другие на теребление льна выполняют нормы на 150 и 170 проц.

В результате стахановской

работы колхозников вчера колхоз закончил теребление льна. Успешно идут в колхозе и другие сельскохозяйственные работы. Сеноуборку колхоз закончил 24 июля. Этот колхоз во всеоружии встретил уборку урожая.

В. Колылев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

Части противника, минировав дамбу, проложенную через болото, и взорвав мосты, партизаны открыли непрерывный огонь по немецкой пехоте. Фашисты потеряли свыше 100 солдат убитыми и ранеными.

Германское информационное бюро распространяет дикое измышление о том, что будто советские войска без «видимой причины» расстреливают немецких солдат и офицеров, сдающихся в плен.

Советское Информбюро опровергает это сообщение, как вымысленное от начала до конца.

Частью Красной Армии захвачены документы штаба 25 немецкого артиллерийского полка, среди которых особый интерес представляет «Секретный материал для осведомления офицеров и унтер-офицеров» № 76, разосланный отделом особого назначения генерального штаба главного командования сухопутной армии. Приводим несколько выдержек из указанных материалов: «Под действием алкоголя один стрелок говорил в присутствии других следующее: «Я... стыжусь носить военный мундир и служить такому правительству, как гитлеровское». Стрелок приговорен к смертной казни. Один стрелок в письмах писал о неудовлетворительном состоянии войсковой части и недовольстве солдат. Он заявил: «Гитлеровская Германия должна подождать».

Пять раз фашистские истребители нападали на орудийный расчет сержанта Громова, но каждый раз отступали с потерями. Зенитчики батареи т. Громова, отражая атаки немцев, сбили три «Мессершмитта» и нескольким нанесли серьезные повреждения.

Энская танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкисты обнаружили десятки фашистских автомашин и склады с боеприпасами. Подразделение лейтенанта Пирожкова на полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив 60 немецких автомобилей, танкисты подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение т. Пирожкова внезапно ударило по немецкой автоколонне у села И. Колонна была рассеяна. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села усыпаны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых командир 135 германского полка майор Брухно.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, переходят ко все более смелым и крупным боевым выступлениям против врага. Отряд председателя колхоза т. Г., обнаружив в густом лесу замаскированную танковую колонну противника, поджог лес вокруг колонны. Через несколько часов немцы оказались в огненном кольце. Много танков и машин сгорело. Литовский партизанский отряд под командой т. Ю. разбил фашистскую автоколонну с бензином в районе У. Разведчики партизанского отряда под командой т. П. сообщили регулярным частям Красной Армии о тщательно замаскированной авиабазе противника. На рассвете следующего дня три звена советских бомбардировщиков уничтожили 13 фашистских самолетов. В районе Н. партизаны напали на отступающие

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Богатырь

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармейцу Заходскому Александру Ивановичу за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза.

Ниже мы печатаем корреспонденцию из Действующей армии, рассказывающую о подвиге красноармейца Александра Заходского.

Когда Александр Заходский пришел в подразделение, на него сразу обратили внимание. Бойцы с уважением посматривали на его высокую фигуру, на широкие могучие плечи, крепкие жилистые руки.

Характер Заходского несколько не гармонирует с его грозным видом. На шутки товарищей он отвечает шутками, всегда скромен, весел, добродушен и спокоен.

Даже в бою Заходский оставался таким же спокойным и хладнокровным. Разве только движения его стали более быстрыми, расчетливыми. Его пулемет появлялся на самых ответственных участках, внося панику и сумятицу в ряды врагов.

Через некоторое время о пулеметчике Заходском стало известно и в других подразделениях.

Во время одного из боев подразделение, долго сдерживавшее нападок крупных сил противника, получило приказ: занять оборону на другом, более выгодном рубеже. Заходский со своим другом «максимом» остался прикрывать отход. Он был один у пулемета. Товарищ его перед боем вывела из строя вражескую мину. Заходский поклялся отомстить за них.

Враги открыли сильный огонь из автоматов и бросились вперед. Заходский вытащил пулемет на опушку леса и укрылся с ним за кустом. С диким криком бежали к нему фашисты.

Самоотверженность

Лейтенант М. Н. Жуков является командиром звена. В боях против фашистов он всегда подает личный пример храбрости, мужества и бесстрашия. Недавно во время одного воздушного боя звено Жукова вступило в единоборство с вра-

гом, в три раза превосходящим его по численности. Сбив один самолет, отважный летчик таранил «Мессершмитт - 109». За один боевой вылет два фашистских стервятника перестали существовать.

ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ, ПОЛЯ ОХРАНЯТЬ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связь, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе означает гибель тысяч жизней!» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 г. призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его разрушить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлеши из подых, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переодеваются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность.

Вражеская хитрость не удалась

Получив боевое задание уничтожить в районе В. бензинохранилища и самолеты, находящиеся на аэродроме противника, капитан Полянский повел пятерку бомбардировщиков.

Быстро приближались к обекту. Внимание всех было сосредоточено на ведущем. Ждали сигнала.

Но что случилось? Почему медлит капитан? Вот уже и цель, а сигнала все нет.

Ждали... И действительно, капитан Полянский, участник многих боев с коварными врагами родины, и на этот раз не ошибся.

Фашисты, чтобы скрыться от зорких глаз и меткого огня стальных соколов, тщательно замаскировались. А для того, чтобы отвлечь внимание советских летчиков, был создан ложный аэродром.

Но расчеты врага не оправдались. Капитан Полянский разгадал и опрокинул фашистские расчеты. Он повернул самолет вправо и через несколько минут вывел всю пятерку на действительную цель.

Мгновенно сброшены бомбы. Взорваны склады с горючим и боеприпасами, а вслед за ними вместе с грудами земли взлетели обломки фашистских самолетов.

**Старший политрук
В. ШМЕЛЕВ.
Действующая армия.**

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и фельдшер С. С. Филиппов. Фото В. Зулина. Фотохроника ТАСС

и еще раз бдительность. Товарищ Сталин призвал всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи...». Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня вы-

В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели „1-е Мая“ (Калачевский район, Ставропольской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.



Слева направо: пастух Е. И. Садыкина, парторг Л. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.

Фото А. Маклекова

Фотохроника ТАСС

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы

на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага.

Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отда-

ют через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3000 рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контакт связи Кировского района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 руб. по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебедянцевой поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусович — 20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых дальних уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС).

ДОСРОЧНАЯ УПЛАТА ПОДОХОДНОГО НАЛОГА

Налогоплательщики 37 избирательного округа Т. и др. досрочно платят временнюю надбавку подоходного налога, срок уплаты которо-

го еще не наступил. Они взяли обязательство полностью рассчитаться с государством к 15 августа.

А. Пынин.

полняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема **государственная и военная тайна**. Враг интересуется характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этих сведений он не должен получить ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! **Болтун — находка для шпиона и диверсанта.** Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служащий осознал, какой вред он может нанести родине излишней кровопролитностью и болтовней.

Шпиона и диверсанта. Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служащий осознал, какой вред он может нанести родине излишней кровопролитностью и болтовней.

Враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С беспримерным мужеством и героизмом великий советский народ ведет отечественную войну с фашистскими варварами, покушающимися на нашу свободу, на нашу родину. Вместе с воинами доблестной Красной Армии, отражающими врага на полях сражений, на защиту своеогородного отечества поднялся советский народ.

Военная обстановка, наполненная самоотверженными подвигами советских патриотов, во имя победы над врагом, поставила перед стенной печатью новые ответственные задачи.

Стенные газеты должны сейчас перестраиваться на военный лад, ставить все вопросы быта и производства в организованной связи с фронтом, быть авангардом героической борьбы советского народа с германским фашизмом.

Ряд редакций стенгазет глубоко осмыслили создавшуюся обстановку и сразу же перестроились. Стенная газета орденоносного колхоза «Красный маяк», 1-Кумохинского сельсовета «За высокий урожай» (редактор тов. Цветкова) стала выходить гораздо чаще. Каждый номер ее зовет колхозников к решительной схватке с врагом, к победе. В этом же колхозе на острове «Сосновец» через каждые 2-3 дня выходит «Молния», редактируемая тов. Комиссаровой К. Каждая статья, опубликованная в «Молнии», пропитана патриотическим подъемом колхозников, готовых в любую минуту встать с оружием в руках на защиту нашей родины.

Вот перед нами второй номер «Молнии» от 19 июля. В передовой статье этого номера «Хорошей работой в тылу укрепим фронт», показываются лучшие стахановцы, которые самоотверженно борются на трудовом фронте, здесь в тылу куют победу над врагом.

Редакция стенгазеты Городецкой МТС «Работник МТС» (редактор тов. Треушников М.И.) номер за 15 июля выпустила под лозунгом: «Стахановским проведением уборки урожая можем Красной Армии быстрее разгромить врага». В этом номере показан самоотверженный труд работников МТС. Здесь

рассказывается, как знатная стахановка МТС комбайнера Зоя Шмакова освоила три профессии и первой отлично отремонтировала свою машину. Льнотеребильщица т. Локтева на призыв вождя товарища Сталина досрочно подготовила к работе льнотеребилку. Опытные машинисты берут шефство над молодыми работниками. Газета широко популяризирует совмещение профессий.

Умелую находчивость в работе в дни войны проявляет редакция стенгазеты «Знамя стахановца» (артель «Красный швейник»). Последний номер она целиком посвятила теме: «Что ты сделал для победы над врагом?» На страницах газеты выступили стахановцы производства, мастера. Они рассказывали о своих успехах, о том, что обязуются дать больше продукции завтра.

Газета хорошо иллюстрируется, умело оформляется. В последнем номере уместно дано четверостишье:

«Не дай ступить шага врагу,
Бдителен будь на каждом шагу».

В артели «Красный швейник» редакция вместе с парторганизацией организовала доску «Вести с фронта». В амбулатории выходит «Бюллетень», редактируемый тов. Федоровым. Последний номер «Бюллетеня»

посвящен оборонной работе и оказанию неотложной помощи газоотравленным.

Чаще теперь выходит стенгазета «Голос артельщика» (редактор тов. Мальцев) в артели «Инвалид водник». Весь материал насыщен стремлением членов артели самоотверженным трудом помочь Красной Армии ускорить победу над врагом.

Но многие стенгазеты продолжают выходить по-старому, от случая к случаю. За время отечественной войны не вышло ни одного номера стенгазеты в райсовете (член редакции тов. Щербаков), госбанке (редактор тов. Ботвиньев), один номер вышел в мебсоюзе (редактор тов. Антонов). Такие примеры не единичны. И в этом повинны не только редакции стенгазет, а и партийные организации. Они не взяли это боевое оружие в свои руки, по-настоящему не руководят стенными газетами, не оказывают помощи редакциям.

Партийные организации должны поднять роль стенной печати на должную высоту, повседневно помогать редакциям стенных газет и превратить каждую стенгазету в подлинно боевое оружие нашей партии, через стенную печать мобилизовать трудящихся на еще более самоотверженный труд, на быстрейший разгром врага.

А. Белов.

ПЕРЕПИСКА КРАСНОАРМЕЙЦЕВ С ЗЕМЛЯКАМИ

На имя директора Городецкого леспромхоза, бойцы Красной Армии, ранее работавшие на лесозаготовках тт. Соколов, Серов, Смирнов и др. прислали письмо, в котором заверяют коллектив леспромхоза, что они приложат все умение для разгрома гитлеровской банды, будут бороться до полной победы над врагом.

Это письмо в обеденный перерыв обсуждалось среди сотрудников леспромхоза. В своих выступлениях тт. Толмачев, Шуткова, Статьина выразили общее мнение коллектива леспромхоза. Они заявили, что мы приложим все силы для полного разгрома врага вероломно напавшего на нашу страну,

усилим бдительность, подготовим себя к противовоздушной обороне.

В ответном письме на имя бойцов Красной Армии коллектив леспромхоза пишет: — Мы заверяем вас, что приложим все силы на то, чтобы обеспечить выполнение государственного плана и дадим стране больше леса. Мы также досрочно раньше срока на два месяца оплатим подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и все будем состоять вкладчиками сберегательной кассы. Мы знаем, что каждый трудовой рубль, данный взаймы государству, действует быстрейшему разгрому врага — германского фашизма.

К. Силов.

Лица, нарушающие правила светомаскировки, вольно или невольно становятся пособниками врагов. Каждый руководитель предприятия, каждый командир производства обязан обеспечить нормальную работу предприятия, учреждения, станции в условиях светомаскировки.

Вот как по описанию газеты «Гудок» выглядит одна из железнодорожных станций ночью:

«Станция Запорожье-2. Железнодорожники принимают и провожают неосвещенные поезда в полной темноте, если не считать тщательно замаскированных фонарей. В таких условиях происходят и маневры. Машинисты не трогают руками свистка; стрелочники переводят стрелки по свистку составителя. Сигналы они передают друг другу негромкими звуками рожка... Тихо, чуть слышно лязгают буферы на путях. Машинисты заглушают шум пара. Работа идет спокойно, четко, организованно».

Высокая организованность и дисциплинированность рабочих и служащих гарантируют высокопроизводительную работу и в условиях самой тщательной светомаскировки.

Военное время требует серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий.

ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

УБЕРЕМ БЕЗ ПОТЕРЬ



Сейчас у нас колхозницы заняты на прополке свеклы, огурцов и других огородных культур. Наряду с этим следим за созреванием ржи и льна и уборку начнем выборочно. Некоторые колхозники у нас ушли на фронт. Их заменяют женщины. Например, Анна Емелина заменила бригадира овощевода, Емельянова Александра заменила весовщика. С работой они справляются неплохо.

В колхозе подростки выполняют любую работу и не хуже взрослых. Подросток Железов Куприян заработал уже 78 трудодней. Прекрасно работает Рыбина Дуся, она не отстает от взрослых. В ее трудовой книжке записано 73 трудодня.

Работа в колхозе сейчас организована так, чтобы быстрее проводились все сельскохозяйственные работы, досрочно выполнялись все обязательства перед государством, чтобы страна и доблестная Красная Армия в изобилии получили всех сельскохозяйственных продуктов.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по сенопоставкам, молокопоставкам и мясопоставкам. Кроме того мы сдали 1720 кг. мяса в счет выполнения плана мясопоставок 1942 года.

Члены колхоза днем производительно работают на полях, а вечером изучают военное дело. У нас организованы кружки, в которых учатся колхозники и сдают нормы на оборонные значки.

Самоотверженным трудом на полях члены нашего колхоза помогут Красной Армии одержать победу над врагом.

И. Емельянов.
Председатель колхоза имени Тимирязева.

ТЕРЕБЯТ ЛЕН

Стахановское звено орденоносного колхоза «Красный маяк» тов. Т. Березиной в этом году борется за получение 20 цент. льноволокна с гектара. На своем участке оно вырастило хороший лен.

Звено тов. Березиной перед посевом льна заправило почву

местными и минеральными удобренными, высококачественно обработаны почву, не допускало в посевах льна сорняков. После первой и второй прополок проводили подкормку льна. Сейчас на своем участке звено теребит лен. При тереблении лен колхозники сортируют.

Ф. Иванов.

таковке скирд не следует допускать скученности.

Во многих колхозах ведется круглосуточное наблюдение за посевами. На полях выставляются сторожевые посты и дозоры. В некоторых колхозах комсомольцы совершают обходы на лошадях, одновременно охраняя и урожай и полотно железной дороги. Товарищи-комсомольцы делают большое патриотическое дело.

«Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!». Этого требовало во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии громить врага!

(Передовая «Правды» за 28 июля).

Неслыханные издевательства румынских властей над членами б. советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР б. посланником СССР в Румынии т. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд советской миссии из Румынии, т. Лаврентьев рассказал следующее.

— Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

Я, — рассказывает т. Лаврентьев, — отклонив эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, являются причиной, по которой Румыния порывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лекка заявил, что он «забыл сказать, что военные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней».

По распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июня выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефоны миссии были выключены, и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охранки — сигуранцы. С явно провокационной целью румынское министерство иностранных дел заявило, что

(ТАСС).

Индийская печать о героизме Красной Армии

КАБУЛ. Индийская печать внимательно следит за ходом военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом. Газеты высоко оценивают мужество и стойкость Красной Армии.

Газета «Трибун» подчеркивает, что советская авиация наносит сокрушительные удары фа-

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О ГЕРМАНСКИХ ЛЕТЧИКАХ

Американский журнал «Нэйшн» сообщает, что самой распространенной болезнью среди германских летчиков является умопомешательство. В результате перенапряжения, недоста-

точного обучения, частой потери равновесия, — пишет журнал. — многие германские летчики попадают в дома для умалишенных».

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает английское министерство информации, выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил: Гитлер отчаянно пытается сдержать свое обещание, данное им германскому народу, что война закончится в этом году победоносным для Германии миром. Пытаясь выполнить это обещание, Гитлер начал кампанию против России. План Гитлера уже совершенно очевидно не выполнен. Русские оказывают блестящее сопротивление, которое, несомненно, опрокидывает все германские расчеты, а также расчеты многих других.

Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блицкриг». Иден вновь повторил заверения, что английское правительство не намерено когда-либо или по какому-либо вопросу вести переговоры с Гитлером. Предложение компромиссного мира, сказал он, явилось бы образцом соглашательства и лицемерия.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что английский премьер-министр Черчилль выступил 29 июня в палате общин по вопросу о работе военной промышленности. Он подробно остановился на программе отдельных отраслей военной промышленности и системе ее руководства. Черчилль отметил, что производство бомбардировщиков в самой Англии удвоилось. Через год производство бомбардировщиков снова удвоится, а через 6 месяцев после этого удвоится еще раз.

В заключении Черчилль заявил:

Бессспорен факт, что могущественная Россия, так предательски подвергшаяся обдуманному нападению, отразила удар с замечательной силой и мужеством и нанесла значительные и вполне заслуженные сокрушательные удары по национал-социалистским армиям. США, величайшая держава, оказывает нам помощь в гигантских масштабах и с возрастающим гневом подходит к самой грани войны. Факт, что германское превосходство в воздухе было сломлено и воздушные нападения на Англию в настоящее время почти прекратились.

Было бы безумием предполагать, что Россия или США собираются выиграть войну за нас. Наступает сезон вторжения. Все вооруженные силы предупреждены о том, чтобы быть наготове к первому сентября и сохранять вперед величайшую бдительность. Мы должны считаться с отчаянием игрока.

(ТАСС).

РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ФИНЛЯНДИЕЙ И АНГЛИЕЙ

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией.

(ТАСС).

Соберем металлический лом для переплавки в оружие

С первых дней отечественной войны трудящиеся района вместе с пионерами, школьниками, домохозяйками для переплавки на оружие понесли сдавать металлический лом.

Смольковское сельпо (председатель т. Горбунов) в июле заготовило металлом 2,8 тонны, выполнив на 50 проц. план третьего квартала этого года. Это сельпо выполнило задание по заготовке цветного металла. Хорошо идет заготовка металлом в Гурьевском сельпо и других.

Всего райпотребсоюзом заготовлено ценного сырья железа, стали и чугуна 129,4 тонны, цветного металлом 5,9 тонн.

Однако, не все руководители сельпо проявились чувством ответственности на этом участке работы. Медлят с заготовкой металлом в Ереминском, Бриляковском, Тархановском и др. сельпо. Надо сейчас организовать дело так, чтобы как можно больше было собрано металлического лома.

В. Губарев.
Управляющий заготконторой райпотребсоюза.

Неуклонно выполнять Указ о временной надбавке к подоходному налогу

Указом Президиума Верховного Совета СССР на военное время установлено взимание временной надбавки к подоходному и сельскохозяйственному налогу. Трудящиеся нашей страны отлично понимая важность этого мероприятия, единодушно одобряют этот Указ.

На финансовых работников и руководителей предприятий и учреждений возложена большая задача — шире разъяснять трудящимся Указ. Бухгалтера организаций должны точно знать с какого и какая сумма начисляется подоходного налога, своевременно производить все расчеты.

При заработке до 300 руб. надбавка начисляется только тем рабочим и служащим, сверстники которых призваны по мобилизации в Красную Армию.

Рабочие и служащие, получающие зарплату от 300 до 500 руб. уплачивают надбавку подоходного налога в размере 50 проц., а получающие зарплату выше 500 руб. надбавка увеличивается на 100 проц. к первоначальной сумме подоходного налога.

Рабочие и служащие, подлежащие по возрасту к призыву на действительную военную службу и по мобилизации в РККА и Военно-Морской Флот, при месячном заработке свыше 300 руб. до 500 руб. 50 проц. и свыше 500 руб. — 100 проц. к сумме налога подлежащей уплате до надбавки.

С инвалидов I и II группы, сверстники которых призваны в Красную Армию по мобилизации надбавка подоходного налога производится: с заработка свыше 300 руб. до 500 руб. 50 проц. и свыше 500 руб. — 100 проц. к сумме налога, подлежащего уплате до надбавки.

С разовых выплат облагаемых подоходным налогом с плательщиками не подлежащими призыву и по мобилизации в РККА при сумме, полученной в течение месяца по всем счетам не свыше 300 руб., надбавка не начисляется, но с плательщиками, года которых призваны и мобилизованы в РККА и Военно-Морской Флот,

начисляется надбавка при выплате до 300 руб. 100 проц. С сумм, превышающих 300 руб. надбавка начисляется по указанным выше ставкам в зависимости от сумм выплаты и принадлежности года плательщика призыву или мобилизации в РККА и Военно-Морской Флот.

С ушедших в отпуска до Указа по заработку с 1 июля 1941 г. надбавка должна быть начислена и взыскана по возвращению из отпуска при первой выплате зарплаты.

С рабочих и служащих и приравненных к ним плательщиков, уволенных с работы в связи с уходом их в РККА и Военно-Морской Флот, временная надбавка налога по выплачиваемой сумме при увольнении не начисляется.

Первое удержание подоходного налога с надбавкой производится из заработной платы за вторую половину июля 1941 г.

Чтобы правильно взимать налоги и надбавку, лица ведущие начисления и выдачу зарплаты должны иметь списки рабочих и служащих, подлежащих призыву и мобилизации с указанием их возраста, списки инвалидов I и II групп инвалидности и наличие у них подтверждающих инвалидность документов.

В связи с этими поставленными задачами финансовые работники, руководители и бухгалтеры предприятий должны принять все меры к своевременному и полному поступлению средств в государство для обороны нашей родины.

С. Щербаков.
Зав. горфо.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

31 июля
новый звуковой
художественный кино-фильм

СИБИРЬ СОВЕТСКАЯ

Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Администрация